

从“307”指挥部到“初心馆”

——这个地方的美丽变迁是“四史”学习教育最生动的教材



近日,“初心馆”迎来了一批特殊的客人,他们都曾是“307”高地专班的青年党团员。“307”指的是农建村、卫通村张泾河沿线的3.07平方公里的土地,曾是“脏乱差”的代名词。为了啃下环境整治的“硬骨头”,2016年金山卫镇成立了“307”12个工作专班,其指挥部就是现在的“初心馆”所在地。

让“初心”薪火相传,美丽建设接续奋进



金山卫镇在开展“四史”学习教育过程中,注重用好李一湾这一金山“红色原点”的特殊资源,并紧密结合“美丽+”工程建设成果,用身边人、身边事、身边的变化反映党史、新中国

史、改革开放史、社会主义发展史。尤其是307区域,从“脏乱差”到“洁秀美”,仅用了不到一年时间,创造了金山卫大体量环境整治、美丽改造的纪录,也是“四史”教育最生动的案例。

以“为民谋幸福”的初心,改造“307”地块



2016年推进307地块环境综合整治

“307”地块位于金山卫镇和张堰镇交界处,金山新城的城乡接合部,临近金山石化和金山第二工业区,辖区内外来人口多、管理难度大,“五违”现象尤为突出,是脏乱差的代名词和治安案件的高发地。环境复杂,治理难度相当大,当时的金山卫镇党委政府本着为民谋幸福的初心,痛下决心,一定要治理好这片区域矛盾突出的“五违”问题。

不到一年的时间,面广量大的违章建筑被拆除,取而代之的是“查山公园”、绿化带、人行步道、健身器材等设施,成为附近居民休闲健身的好去处。“307”可以说是金山卫“美丽”工程的肇始,自此以后,金山卫镇“美丽”建设的步伐一直没有停歇,从卫城村、金卫村美丽庭院打造,到星火村、八字村美丽乡村建设,再到龙皓路美丽街区改造,金山卫的“美”从“独枝一秀”到“百花齐放”,从“零星”到“连点成片”,美丽的内涵也逐步被挖掘。美丽建设的背后是对“人民群众美好生活向往”这句话的完美实践。



逐步解决困扰附近村民的脏乱差问题



接下来,金山卫镇按照“人民城市人民建,人民城市为人民”要求,加快推进L地块动迁安置基地、农民集中居住、钱圩社区道路改造、沐沥港综合整治和水木梅园建设等。通过生活环境改善,让老百姓圆了“安居梦”,更深刻感悟“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”。

从“307”指挥部到“初心馆”,这里不仅有追根溯源“红色历史”的记忆,更是金山卫人践行“人民城市”重要理念,奋力创建新时代发展美丽奇迹的生动写实。敢为人先、敢闯敢试的勇气,洞察趋势、化危为机的胆识,攻坚克难、百折不挠的作风,心系百姓、为民谋福的初心,在这里可以找到“出处”与“答案”。



如今的查山公园

追寻“初心”始源,打造“四史”教育高地

“这里门口原本挂着‘307作战图’,这一块是会议桌,我们加班就集体在这里吃泡面。”当时的专班队员孙强回忆到,原来的“挂图作战”的位置,就是现在的“初心书屋”,书架上摆满了载有李一湾事迹的书籍和党史、地方

志,成为“初心馆”最值得坐一坐、品一品的一角。

“初心馆”是以李一湾烈士的生平事迹为主线展示馆,是金山卫镇“四史”学习教育以来重点打造的教育阵地。李一湾是金山第一位党员,金山和平湖地区党

组织的缔造者、新街暴动的领导者,也是一个敢于与自己所在阶层彻底决裂、矢志投身革命、为民争取平等与幸福的共产党员,为此甚至献出自己年轻的生命。通过对李一湾生平事迹的了解,在场的青年感触颇深。



和谐



宜居



美丽



原来的指挥部



现在的初心馆

“一湾精神与我们后来的307精神其实是同出一源,支撑这种精神的就是共产党人为了人民谋幸福的

初心和使命。这里曾经是我们见证金山卫美丽蜕变的地方,如今又变成了烈士革命精神传承出发地,

这样时空交错的缘分真是奇妙。”参观完“初心馆”后的夏春有感而发地说。